

守护您出行平安 交警这样表达爱

交通安全宣传走进盐都尚庄塘桥村

□陈志伟 夏彬彬 文/图



交警给正在劳作的村民宣传交通安全知识。

盐城晚报讯 “骑乘戴头盔、红灯不能闯、路口多观察”“下午两点半,乡亲们都早点来哦”。盐城交警小芦骑着铁骑摩托车,与交通安全宣传大篷车一道,开进盐都尚庄镇的村头巷尾、田间地头,给正在劳作的村民宣传交通安全知识,邀请参加现场活动、奖励文明交通行为。

5月21日下午,盐城交警和盐都公安共同举办的“美丽乡村安全行·交通普法进千村”主题宣传活动,走进番茄之乡尚庄镇塘桥村,将“愿您出行平安”化为“5·21”的特别祝福送给当地父老乡亲们。

盐都区尚庄村紧邻125、232省道,乡村道路、河道纵横,岔口多而密集。去年以来,交通伤亡事故时有发生,且以非机动车、老年人居多,针对村里的“一老一小”群体,开展面对面的精准宣传很有必要。

承载着亲人的期望,“平安,才能回家”。一开场,盐都农村道路交通安全警示教育片就点明了此次宣传活动的主题和意义。路面监控记录的真实影像,行车记录仪抓拍的事故发生过程,一场场猛烈的撞击,一幕幕惨烈的生死瞬间,让现场的村民直叹生命脆弱。

交通安全宣传志愿者吕爷爷、王奶奶现场演绎原创淮剧《血的教训》,用淮剧的唱腔将酒后驾驶的危害娓娓道来,村民们深受感染和教育。

“不管喝酒多少都要牢记安全第一,全场动作必须跟我整齐划一。”一首改编的“酒驾disco”燃爆了活动现场,现场的小朋友们都跟着节奏跳了起来。

快板《文明交通·警民共建》、歌舞《礼赞斑马线》等节目,英姿飒爽的女铁骑队员们用明快动感的节奏、通俗易懂的唱词、充满活力的表演将交通安全“说”到了村民们的心坎里,让交通出行规矩意识更深入人心。

“骑乘人员正确佩戴安全头盔能将交通事故死亡风险降低60%至70%。”盐城交警主持人丹丹结合典型事故案例,宣传骑乘佩戴头盔、严禁开非标车、不乘坐超员车、确保安全过马路等交通出行知识。“我问你答”有奖问答环节,村民们一个比一个积极,将氛围一次次推向高潮。

“现在哪怕在田里干活,都能看见交通安全宣传标语,听见村里大喇叭广播方言版的交通出行提示,特别的亲切,今天又听了交警的讲解,更给我们敲响了



民警为村民们讲解货车盲区的危险。

警钟,侥幸心理不能再有了!”不少领到安全头盔等奖品的群众,眉开眼笑,纷纷围过来打开了“话匣子”。

交通安全,你我共建。村民们积极主动地跳起了《走进新农村》的舞蹈,展现出了社会主义新农村幸福美满的生活,更体现出农村交通安全的重要。

“不是看到视频,不是现场体验,我还真不知道货车有盲区呢!”村民张大爷惊讶地说道。一辆大货车被“搬”进了活动现场,车身上“远离货车盲区,保护自身安全”的横幅格外醒目,地面贴有分色的盲区位置示意图,民警邀请村民站在货车前后左右各个盲区方位,组织他们进入驾驶室,非常直观地感受盲区的危险。

“安全头盔‘带’了不等于‘戴’了”。西瓜“戴”头盔碰撞实验,让村民们直呼:“头盔必须得戴,而且必须要戴好!”拍照打卡区、酒驾体验区、摩托互动区、交通展板区等也让现场不少老人、小孩纷纷驻足围观、亲身体验。民警现场还贴心地准备了“被看见、才安全”的反光车贴,并在村民的电动车尾部一一贴上,让安全和爱心随车而行。

塘桥村党总支书记、村委会主任周克美说,盐都公安交警部门高度重视农村交通隐患排查,我们村不少岔路口都安装了警示灯、凸面镜,尽可能将事故隐患降到最低。希望交警常来开展宣传,村里也会常态化用大喇叭播放交通出行提示。

据盐城市公安局交警支队宣传科负责人介绍,在“5·21”这个特殊的日子里,与盐都警方共同为村民送上交通安全知识,非常有意义。盐城交警今年将会联合更多县区,持续加大农村交通安全宣传工作力度,全面开展交通普法进千村系列宣讲活动,全力守好群众的“生命线”。

八旬老人走失 民警帮助找回

盐城晚报讯 “警察同志,我母亲不见了!”5月18日晚8点左右,滨海县城居民李先生焦急地来到滨海县公安局城南派出所报警,称其家住县城康乐路的八旬母亲走失,已经走失4个多小时了,家人正急着四处寻找,希望民警能够帮忙寻找。

“慢慢说,不着急。”值班民警沈卫东、王旭热情接待了李先生,经了解李先生的母亲今年82岁,当日下午从家中独自离开。考虑到走失时间较长,担心老人体力不支,又是晚上,老人的安全令人担忧。于是,沈卫东、王旭即组织警力兵分两路开展寻找,一边调取周边视频监控,一边进行走访调查,民警在确定了老人走失的大致方向后,一路沿着县城往东的坎振线寻找,终于在距离县城5公里远的沙浦村境

内的坎振线路边上发现了走失老人。在确认老人身体并无大碍后,民警立即将老人扶上车带回派出所。

考虑到老人未吃晚饭,民警贴心地为老人递上了事先准备好的水和食物,同时联系李先生将老人接回家。当晚9点左右,李先生接到母亲时,连声说:“谢谢你们帮忙啊,感谢你们帮我找回母亲!”

滨海警方提醒:家有老人,尽量不要让老人单独外出,要有家人陪同以免发生意外。最好在老人身上放一张家人联系卡,以便发生意外时能及时联系到家人。居民们如果在路上发现老人摔倒等情况,除了及时报警求助外,应第一时间拨打120急救电话,保证伤者得到及时救治。 颜俊杰 记者 郭敬雷

“八进宫”盗窃老手再作案被捉

盐城晚报讯 5月16日21时许,盐城市公安局亭湖分局文峰派出所接到辖区内张女士报警称:家中进了贼,项链、戒指、玉器等贵重物品被盗。亭湖警方经过缜密侦查,成功抓获一名盗窃惯犯,为群众挽回经济损失3万余元。

案件无小事,事事关民生。接警后,民警立即启动快侦快破工作机制,他们循线追踪,不放过任何一个蛛丝马迹。功夫不负有心人,经过连续十小时的奋战,一名形迹可疑男子进入民警视线,民警研判分析出可疑男子系盗窃前科的孙某,并明确了其活动轨迹。

法网恢恢,疏而不漏。目前,孙某已被警方依法采取刑事强制措施,案件正在进一步办理中,等待孙某的将是法律的制裁。 潘霖 仇才波

亭湖公安开通考生办证绿色通道

盐城晚报讯 高考即将到来,针对往年考生居民身份证件损坏、丢失等现象,亭湖公安严密制定并实施高考应急服务措施,全面启动居民身份证件物流管理系统绿色通道,为考生“加急办理,快办快返”,全力以赴做好服务工作,切实满足广大考生需求。

治安大队户政中队民警张玉婷介绍,全区户政窗口均开辟考生绿色办证通道,采取预约受理、延时办公、即来即办等多种便民服务,即时受理考生办证业务。在受理之后,还安排专人跟踪服务,争取用最短的时间将身份证件交到考生及家长的手中。截至目前,已为辖区20余名未办理身份证件考生,及时办理

了身份证,切实解决了考生急需用证的燃眉之急,真正做到“为民、便民、利民”,受到学校和家长的一致好评。

与此同时,亭湖公安积极协调教育部门和学校,提醒考生及时申领、换领、补领居民身份证件,临近考试1至2天内,遇特殊情况急需办理身份证件的考生,无法及时领取到正式身份证件,省内户籍的可在就近派出所受理正式身份证件手续后,办理当场可取的临时身份证件。

下一步,亭湖公安还将继续推出高考学生居民身份证加急办理举措,考生可通过电话预约,享受“绿色通道”“错时服务”“优先审核”等便利。

宋伟伟 仇才波